



Совет Безопасности

Distr.: General
10 March 2004
Russian
Original: English

Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, от 4 марта 2004 года на имя Председателя Совета Безопасности

Ссылаюсь на свое письмо от 18 сентября 2003 года (S/2003/908). Контр-террористический комитет получил прилагаемый третий доклад Кении, представленный во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) (см. приложение). Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Иносенсио Ф. Ариас
Председатель
Комитет Совета Безопасности,
учрежденный резолюцией 1373 (2001)
о борьбе с терроризмом

Приложение

Вербальная нота Постоянного представительства Кении при Организации Объединенных Наций от 2 марта 2004 года на имя Председателя Контртеррористического комитета

Постоянное представительство Республики Кении при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета и, ссылаясь на его письмо от 31 октября 2003 года, имеет честь препроводить настоящим третий доклад Кении о принятых мерах по осуществлению резолюции 1373 (2001) (см. добавление).

Добавление

Третий доклад Республики Кении Контртеррористическому комитету Организации Объединенных Наций (КТК)

Третий доклад Республики Кении Контртеррористическому комитету Организации Объединенных Наций (КТК), представленный во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности

Введение

Кения представила свой первый и второй дополнительные доклады Контртеррористическому комитету (КТК) в июле 2002 года и марте 2003 года, соответственно. На базе второго доклада КТК задал правительству Кении дополнительные вопросы и просил представить дополнительные комментарии в отношении осуществления резолюции 1373 (2001). Ниже приводятся ответы правительства Кении на вопросы КТК.

Соответствуют ли принятые Кенией меры по борьбе с терроризмом всем ее обязательствам по международному праву? Соответствуют ли принятые ею меры по борьбе с терроризмом международному праву в области прав человека, международному беженскому и гуманитарному праву?

Все принимаемые законодательные и административные меры не должны противоречить или выходить за рамки положений Конституции Кении, в главе V которой предусматривается защита основополагающих прав и свобод личности. Эти права и свободы включают право на жизнь, личную свободу, защиту против рабства и принудительного труда, защиту против бесчеловечного обращения, защиту от произвольного обыска и нарушения неприкосновенности жилища, свободу совести, выражения мнений, собраний и объединений, свободу передвижения, защиту против дискриминации по мотивам расы, политических убеждений, религии, цвета кожи, вероисповедания или половой принадлежности.

В Конституции Кении провозглашены принципы, изложенные в различных международных пактах по правам человека, участником которых Кения также является. Пока никаких попыток добиться признания неконституционного характера таких мер не отмечалось.

- 1.2 Существует ли какой-либо закон, предусматривающий уголовную ответственность за умышленное предоставление или сбор средств любыми методами, прямо или косвенно, кенийцами или на территории Кении с намерением, чтобы такие средства использовались — или при осознании того, что они будут использованы, — для совершения террористических актов? Просьба кратко охарактеризовать эти положения.**

Какого-либо закона, в котором прямо предусматривалась бы уголовная ответственность за умышленное предоставление или сбор средств для совершения террористических актов, не существует. Вместе с тем такое преступление

является наказуемым согласно соответствующим положениям Уголовного кодекса (глава 63 Сборника законов Кении), касающимся вступления в сговор с целью совершения фелонии.

Разделом 220 Уголовного кодекса предусматривается, что любое лицо, которое пытается совершить или совершает действие с намерением незаконно причинить смерть другому лицу, или не совершает любое действие, которое оно обязано совершить, если такое действие или бездействие может поставить под угрозу жизнь человека, виновно в совершении фелонии и наказывается пожизненным тюремным заключением.

Разделом 224 Уголовного кодекса также предусматривается, что любое лицо, вступающее в сговор с любым другим лицом с целью убийства любого лица, находящегося в Кении или за ее пределами, виновно в совершении фелонии и наказывается тюремным заключением на срок в 14 лет. В соответствии с разделом 234 помимо телесного наказания такое же наказание предусматривается для любого лица, которое незаконно причиняет опасные повреждения.

Разделом 235 Уголовного кодекса далее предусматривается, что любое лицо, которое незаконно и с намерением нанести какой-либо ущерб другому лицу устанавливает любое взрывное устройство в любом месте, виновно в совершении фелонии и наказывается тюремным заключением на срок в 14 лет.

Основные положения, предусматривающие уголовную ответственность за умышленное предоставление или сбор средств кенийцами или на территории Кении с намерением, чтобы такие средства использовались для совершения террористических актов, изложены в разделе 14 законопроекта 2003 года о борьбе с терроризмом и предусматривают:

Любое лицо, которое:

- a) предлагает другому лицу предоставить или выделить денежные средства или иное имущество;
- b) намеревается обеспечить их использование или имеет разумные основания полагать, что они могут использоваться для террористических целей;
- c) получает денежные средства или иное имущество с намерением, чтобы они использовались или при наличии разумных оснований полагать, что они могут использоваться для террористических целей;
- d) умышленно предоставляет или выделяет денежные средства или иное имущество для террористических целей или имеет разумные основания полагать, что они будут или могут использоваться для этих целей,

виновно в совершении преступления и подлежит наказанию тюремным заключением на срок не более десяти лет или штрафом или сочетанием этих санкций.

Какой существует исполнительный механизм для предотвращения и пресечения финансирования террористических актов?

В настоящее время при администрации президента существует Управление полиции по борьбе с терроризмом, которое осуществляет контроль за предотвращением и пресечением финансирования террористических актов. В этом Управлении работают сотрудники разведки, занимающиеся различными аспек

тами финансового анализа, необходимого для отслеживания доходов, используемых для целей террористической деятельности. Это Управление является временным органом, созданным в ожидании принятия законопроекта о борьбе с отмыванием денег, в соответствии с которым оно будет преобразовано в орган, аналогичный управлению финансовой разведки.

В ожидании принятия законопроекта о борьбе с отмыванием денег Банковская ассоциация Кении разработала директивные принципы в отношении установления личности клиентов и анализа проводимых операций, в соответствии с которыми все банки-члены обязаны сообщать о любых подозрительных финансовых операциях.

Центральный банк Кении также принял меры для укрепления своего потенциала по осуществлению тщательного наблюдения и контроля за операциями коммерческих банков и пунктов, занимающихся операциями с иностранной валютой.

На каком этапе находится процесс принятия законопроекта о борьбе с терроризмом и законопроекта о борьбе с отмыванием денег?

Законопроект о борьбе с терроризмом был опубликован, и можно приступить к его обсуждению в национальном собрании. Публикация этого законопроекта вызвала ряд комментариев от различных сторон. Однако в связи с загруженностью национального собрания и необходимостью достижения консенсуса между различными сторонами рассмотрение этого законопроекта может быть отложено и его придется вновь публиковать до вынесения на рассмотрение национального собрания.

Законопроект о борьбе с отмыванием денег находится на этапе разработки.

1.3 Распространяется ли обязательство по предоставлению сообщений о подозрительных финансовых операциях на других посредников, например юристов, бухгалтеров и нотариусов, когда они занимаются брокерской деятельностью?

Обязательство по представлению сообщений не только о подозрительных финансовых операциях, но и подготовке к совершению преступлений, как правило, распространяется на всех лиц в Кении.

В соответствии с разделом 393 Уголовного кодекса любое лицо, знающее о том, что другое лицо готовится к совершению felonии или совершает ее, не принимает всех разумных мер для предупреждения совершения или завершения felonии, виновно в совершении мисдиминора. Разделом 393 Уголовного кодекса предусматривается, что лицо, которое предоставляет убежище или помощь другому лицу, заведомо зная, что оно виновно в совершении преступления, является соучастником после события преступления и наказывается тюремным заключением на срок в три года.

В соответствии с нормами профессиональной этики, регуливающими практику различных профессий в Кении, представители таких профессий обязаны сообщать компетентным властям о своих подозрениях в подготовке к совершению любого противоправного деяния.

В законопроекте о борьбе с отмыванием денег будет предусмотрена основная ответственность других посредников, занимающихся брокерской деятельностью, в отношении представления сообщений о подозрительных финансовых операциях.

1.4 Существует ли в Кении какой-либо закон, предусматривающий замораживание средств независимо от их происхождения, если:

- управление такими средствами осуществляется от имени лиц и организаций, включенных в списки, лиц, причастных к террористической деятельности, принятых для целей резолюции 1267 (1999) Совета Безопасности;
- в отношении них существуют подозрения относительно связи с терроризмом, однако они пока не использовались для совершения террористического акта.

В соответствии с разделом 36 Закона № 4 1994 года о контроле над наркотическими средствами и психотропными веществами, если любое лицо совершает указанное в этом законе преступление, то все имущество, которым владеет такое лицо на дату совершения этого преступления или приобретенное им после этой даты, подлежит обращению в доход государства.

В соответствии с этим законом были приняты положения для замораживания счетов, в отношении которых существуют подозрения, что на них содержатся доходы от оборота наркотиков или связанных с ним преступлений, до соответствующего постановления суда.

Просьба кратко охарактеризовать раздел 180 Закона о доказывании и соответствующие положения Уголовно-процессуального кодекса, а также представить информацию о том, может ли Кения по просьбе другого государства заморозить активы, в отношении которых существуют подозрения, что они связаны с терроризмом.

Разделом 180 Закона о доказывании (глава 80 Сборника законов Кении) предусматривается, что если перед лицом судьи или магистрата под присягой доказано или существуют разумные основания полагать, что проверка каких-либо банковских отчетов необходима или желательна для целей проведения любого расследования по делу о совершении преступления, то судья или магистрат может соответствующим ордером уполномочить сотрудника полиции или другое поименованное в этом ордере лицо проверить счет любого лица, указанного в банковской отчетности, причем такой ордер является достаточным основанием для представления любой такой банковской отчетности, которая может потребоваться для изучения сотрудником или лицом, поименованным в ордере, и такой сотрудник или лицо может снимать копии с любой соответствующей записи или материалов, содержащихся в такой банковской отчетности.

Любое лицо, не предоставившее какую-либо такую банковскую отчетность сотруднику полиции или любому другому лицу, исполняющему ордер, виновно в совершении преступления и подлежит наказанию тюремным заключением на срок, не превышающий одного года, или штрафом или сочетанием этих санкций.

В соответствии с разделом 47 Закона о контроле над наркотическими средствами и психотропными веществами правительство Кении может на двусторонней основе вступать в соглашение с правительством другой страны в отношении изъятия и передачи правительству этой страны любого находящегося в Кении имущества, конфискованного или арестованного правительством этой страны в результате совершения любым лицом преступления, нарушающего соответствующий закон этой страны, или в целях отслеживания или сохранения любого находящегося в Кении имущества, находящегося в собственности или под контролем любого лица, которое совершило или подозревается в совершении преступления, являющегося нарушением такого соответствующего закона.

Предусматриваются ли в законопроекте о борьбе с терроризмом положения о блокировании активов террористов и террористических организаций и конфискации таких средств? Если да, то просьба кратко рассказать об этих положениях.

В соответствии с разделом 19 законопроекта о борьбе с терроризмом, если генеральный прокурор имеет достаточные основания подозревать, что то или иное лицо совершило, совершает или может совершить террористический акт или владеет террористическим имуществом, то для целей расследования преступления он может обратиться в Высокий суд с ходатайством о принятии постановления, в соответствии с которым:

- это лицо должно будет представить любой документ или отчетность, имеющие отношение к выявлению, определению местонахождения или количественному учету любого имущества, и
- банк или любое другое финансовое учреждение, попечитель, дилер, ведущий операции с наличными средствами, или доверительный хранитель должны будут представить всю информацию и все документы и отчетность в отношении любых деловых операций, совершенных соответствующим лицом или от его имени.

Разделом 21 законопроекта о борьбе с терроризмом предусматривается, что уполномоченный сотрудник, имеющий разумные основания подозревать, что любые денежные средства, ввозимые в Кению или вывозимые из нее, или ввозимые в любое место в Кении для целей вывоза в любое место в Кении, являются террористическим имуществом, может наложить арест на эти денежные средства.

Уполномоченный сотрудник может наложить арест на все денежные средства согласно этому разделу даже в том случае, если он имеет разумные основания подозревать, что лишь часть этих денежных средств является террористическим имуществом, особенно если представляется практически невыполнимым наложить арест на ту часть денежных средств, в отношении которых существуют подозрения, что они принадлежат террористам. Эти полномочия могут осуществляться независимо от того, были ли возбуждены какие-либо судебные процедуры в связи с совершением преступления, к которому имеют отношение эти денежные средства.

Разделом 22 законопроекта о борьбе с терроризмом предусматривается, что суд, осудивший то или иное лицо за совершение преступления в соответст

вии с Законом о борьбе с терроризмом, может принять распоряжение о конфискации средств, которые, по мнению суда, находились во владении этого лица и использовались для целей, связанных с совершением этого преступления, включая любые денежные средства или имущество.

Помимо Закона о контроле над наркотическими средствами и психотропными веществами, не существует другого закона для блокирования средств, в отношении которых существуют подозрения, что они получены в результате преступной деятельности. Разделом 180 Закона о доказывании лишь предусматриваются полномочия для получения ордеров на проверку счетов. В нем не рассматривается вопрос о том, какие меры должны быть приняты, если лица, занимающиеся проверкой подозрительных счетов, обнаруживают средства, полученные с помощью мошенничества. Следует также отметить, что разделом 22 законопроекта о борьбе с терроризмом предусматривается конфискация средств, полученных мошенническим путем, «после вынесения обвинительного приговора». В нем ничего не говорится о блокировании средств на этапе следствия и слушания.

1.5 Создала ли Кения механизм для регистрации, проверки и контроля сбора и использования средств и других ресурсов религиозными, благотворительными и другими ассоциациями в целях обеспечения того, чтобы эти средства не использовались для иных целей, помимо объявленных, в частности для финансирования терроризма? Если нет, то просьба рассказать, какие меры планируется принять?

Религиозные, благотворительные и другие ассоциации подлежат регистрации на основании трех законов, т.е. Закона 1990 года о координации деятельности неправительственных организаций, Закона об обществах (глава 108) и Закона о компаниях (глава 486 Сборника законов Кении).

До регистрации неправительственной организации или политической партии или любого другого общества в соответствии с Законом о координации деятельности неправительственных организаций и Законом об обществах заявления на регистрацию направляются Национальной службе разведки и безопасности (НСРБ) для проверки их целей и связей с любыми запрещенными организациями, а также проверки досье их предполагаемых должностных лиц. Только после санкции НСРБ Генеральная прокуратура может зарегистрировать такую организацию.

Законом о координации деятельности неправительственных организаций предусмотрено требование в отношении стандартной отчетности и ревизии неправительственных организаций. Доклады представляются Совету неправительственных организаций в конце каждого финансового года. С помощью этого механизма осуществляется контроль за сбором и использованием средств и других ресурсов этих организаций. Внутренняя система управления неправительственных организаций также определяется кодексом поведения неправительственных организаций.

В соответствии с Законом об обществах и Законом о компаниях организации обязаны направлять секретарю ежегодные отчеты с указанием источников получения и видов использования средств.

Любая организация, нарушающая перечисленные выше законы или свои указанные цели или же поддерживающая связи с любой запрещенной организацией, лишается регистрации.

1.6 Существует ли какой-либо закон, регулирующий альтернативные учреждения или службы перевода средств? Если нет, то какие планируется принять меры?

Такие неофициальные финансовые учреждения будут регулироваться законопроектом об учреждениях микрофинансирования и законопроектом о борьбе с отмыванием денег, которые находятся на этапе разработки.

1.7 Предусматривается ли в законопроекте о борьбе с терроризмом введение уголовной ответственности за вербовку на территории Кении лиц в целях вступления в террористические группы, которые действуют на ее территории или за рубежом?

Да, в законопроекте о борьбе с терроризмом предусматривается уголовная ответственность за вербовку на территории Кении лиц в целях вступления в террористические группы.

Разделом 8 законопроекта о борьбе с терроризмом предусматривается, что лицо совершает преступление, если оно побуждает другое лицо совершить террористический акт полностью или частично за пределами Кении при условии, что совершенный акт является преступлением по законопроекту о борьбе с терроризмом или любому другому закону. Для этих целей не имеет значения, находилось ли соответствующее лицо на момент подстрекательства в Кении или за ее пределами.

Разделом 11 законопроекта о борьбе с терроризмом предусматривается, что лицо, обеспечивающее поддержку, организацию, управление или помощь в организации или проведении совещания в поддержку деятельности объявленной террористической организации, виновно в совершении преступления. Лицо, которое выступает на таком совещании, также является виновным в совершении преступления, если цель такого выступления заключается в поощрении поддержки объявленной террористической организацией или поддержке ее деятельности.

Аналогичным образом, в соответствии с разделом 4 законопроекта о борьбе с терроризмом лицо, которое направляет или приглашает другое лицо для прохождения подготовки или обучения методам изготовления или применения огнестрельного оружия или взрывчатых устройств или любого другого оружия массового уничтожения, совершает преступление.

В совокупности эти положения предусматривают введение уголовной ответственности за вербовку на территории Кении лиц, стремящихся вступить в террористические группы.

Предусматриваются ли в законопроекте о борьбе с терроризмом положения, прямо предусматривающие отказ от учета «политических мотивов» для целей выдачи в связи с совершением террористических актов? Просьба изложить это положение.

Разделом 37 предусматривается, что выдача преступника в соответствии с законопроектом о борьбе с терроризмом не может обуславливаться политическими мотивами. Этим разделом предусматривается, что, невзирая на положения законов о выдаче, преступление, повлекшее, имевшее целью или могущее повлечь смерть или нанесение тяжких телесных повреждений любому лицу или серьезный ущерб любому имуществу, для целей выдачи не считается преступлением политического характера.

1.8 Какие механизмы позволяют следственным органам и органам безопасности Кении передавать касающуюся террористов информацию другим международным органам безопасности?

- **Просьба перечислить страны, которым Кения в рамках обмена информацией направляет заблаговременные предупреждения о возможных террористических действиях.**

Обмен связанной с терроризмом информацией с другими международными органами безопасности осуществляется Кенией по административным каналам на базе двусторонних и многосторонних соглашений, а также по линии Интерпола и региональных соглашений о сотрудничестве.

Вместе с тем в соответствии с разделом 33 законопроекта о борьбе с терроризмом предлагается обеспечить, чтобы комиссар полиции мог по просьбе компетентного органа иностранного государства представлять этому органу любую имеющуюся в его распоряжении информацию в отношении любого лица, подозреваемого в причастности к актам терроризма.

К числу стран, которым Кения в рамках обмена информацией направляет заблаговременные предупреждения о возможных террористических действиях, относятся, в частности, Франция, Германия, Великобритания, США, Израиль, Уганда и Танзания.

1.9 Подсудны ли судам Кении следующие уголовные деяния:

- **преступление, совершенное в Кении любым лицом (независимо от того, находится ли это лицо в настоящее время в Кении);**
- **преступление, совершенное за пределами Кении лицом, являющимся гражданином или постоянным жителем Кении (независимо от того, находится ли это лицо в настоящее время в Кении);**
- **преступление, совершенное за пределами Кении иностранным гражданином, находящимся в Кении.**
- **Каково максимальное наказание, которое могут назначить суды Кении за террористическую деятельность?**

Структура судебной власти Кении является следующей:

- магистратский суд (первой и второй инстанции);
- Высокий суд и
- апелляционный суд, являющийся высшей судебной инстанцией.

Разделом 60 Конституции Кении предусматривается, что Высокий суд является высшим судом письменного производства и обладает неограниченной

первоначальной юрисдикцией в отношении любых гражданских и уголовных дел, а также такой юрисдикцией и правами, какие могут быть предоставлены ему Конституцией или любым другим законом.

Разделом 66 Уголовно-процессуального кодекса (глава 75 Сборника законов Кении) предусматривается, что любой суд в Кении обладает правом вызывать любое лицо, находящееся в территориальных пределах его юрисдикции, и предъявить ему обвинение в совершении преступления в Кении или преступления, которое в соответствии с законом может считаться совершенным в Кении, а также принимать к обвиняемому лицу меры, предусмотренные его юрисдикцией.

Кроме того, разделом 72 Уголовно-процессуального кодекса предусматривается, что преступление может рассматриваться судами, в пределах территориальной юрисдикции которых было совершено это преступление или наступили любые последствия этого преступления.

В разделе 12 Уголовно-процессуального кодекса предусматривается, что любой суд может принять законный приговор, сочетающий любые приговоры, которые он может принять в соответствии с законом. Суды Кении в зависимости от их установленной законом юрисдикции компетентны рассматривать все преступные деяния, совершенные в Кении или за рубежом кенийским гражданином, находящимся в пределах юрисдикции Кении.

Разделом 6 Уголовного кодекса (глава 63 Сборника законов Кении) предусмотрено, что если деяние, которое, будучи полностью совершенным в Кении, явилось бы преступлением, было совершено частично в пределах территории Кении и частично за ее пределами, то любое лицо, которое в пределах Кении совершает любую часть такого деяния, может подлежать суду и наказанию таким же образом, как если бы это преступление было полностью совершено в пределах юрисдикции Кении.

Разделом 393 Уголовного кодекса о преступлении вступления в сговор с целью совершения фелонии предусматривается, что любое лицо, вступающее в сговор с другим лицом с целью совершения фелонии или любого другого деяния в любой точке мира, которое, будучи совершено в Кении, явилось бы фелонией и которое является преступлением в соответствии с действующим законодательством того места, где его планировалось совершить, наказывается тюремным заключением на срок в семь лет, если это преступление не влечет какое-либо другое наказание.

В Уголовном кодексе Кении не содержится определения террористической деятельности. Вместе с тем любое действие, создающее угрозу для жизни или имущества, преследуется в соответствии с описанными выше различными положениями Уголовного кодекса (глава 63), а также Законом об охране воздушных судов (глава 68 Сборника законов Кении).

Разделом 220 Уголовного кодекса предусматривается, что любое лицо, которое пытается совершить или совершает действие с намерением незаконно причинить смерть другому лицу, или не совершает любое действие, которое оно обязано совершить, если такое действие или бездействие может поставить под угрозу жизнь человека, виновно в совершении фелонии и наказывается пожизненным тюремным заключением.

Разделом 224 Уголовного кодекса также предусматривается, что любое лицо, вступающее в сговор с любым другим лицом с целью убийства любого лица, находящегося в Кении или за ее пределами, виновно в совершении фелонии и наказывается тюремным заключением на срок в 14 лет. В соответствии с разделом 234 помимо телесного наказания такое же наказание предусматривается для любого лица, которое незаконно причиняет опасные телесные повреждения.

Разделом 235 Уголовного кодекса далее предусматривается, что любое лицо, которое незаконно и с намерением нанести какой-либо ущерб другому лицу устанавливает любое взрывное устройство в любом месте, виновно в совершении фелонии и наказывается тюремным заключением на срок в 14 лет.

Разделом 393 Уголовного кодекса предусматривается, что любое лицо, вступающее в сговор с другим лицом с целью совершения фелонии или любого другого деяния в любой точке мира, которое, будучи совершено в Кении, явилось бы фелонией и которое является преступлением в соответствии с действующим законодательством того места, где его планировалось совершить, наказывается тюремным заключением на срок в семь лет, если это преступление не влечет какое-либо другое наказание.

В соответствии с разделом 3 Закона о защите воздушных судов любое лицо, которое, находясь на борту воздушного судна в полете, в Кении или за ее пределами, незаконно, с применением силы или угрозы ее применения или с помощью запугивания в любой форме, захватывает это воздушное судно или осуществляет контроль над ним, виновно в совершении преступления угона и наказывается пожизненным тюремным заключением.

1.10 С какими странами помимо Соединенных Штатов Америки Кения имеет соглашения о взаимной юридической помощи?

Закон о выдаче (страны Содружества) (глава 77 Сборника законов Кении) является парламентским законом, в котором предусматриваются положения о выдаче Кенией другим странам Содружества на взаимной основе лиц, обвиняемых или осужденных в связи с совершением преступлений в этих странах. К числу таких стран Содружества относятся, в частности, Лесото, Сингапур, Малави и Папуа — Новая Гвинея.

Кроме того, в Законе о выдаче (соседние и зарубежные страны) (глава 76 Сборника законов Кении) сведены воедино законодательные положения, касающиеся выдачи преступников и связанных с этим вопросов в тех случаях, когда Кения имеет соответствующее соглашение с другой страной. Страны, с которыми Кения имеет соглашения о взаимной помощи, включают, в частности, Уганду, Танзанию, Руанду, Соединенное Королевство, Канаду и Маврикий.

1.11 Предусмотрены ли в Кении меры для укрепления пограничного контроля? Если да, то просьба сообщить, каким образом Кения планирует укреплять его.

Кения приступила к процессу компьютеризации иммиграционного департамента и установок компьютеров на всех пунктах въезда и пересечения границы. Были приняты меры для усиления охраны международных аэропортов в целях обеспечения безопасности воздушных судов.

Благодаря поддержке своих союзников Кения активизировала наблюдение в своих прибрежных районах, прилежащих к областям, которые могут быть использованы террористами для проникновения в страну. Невзирая на нехватку средств, Кения продолжает обновлять и совершенствовать необходимое оборудование, используемое силами безопасности, которые охраняют различные сухопутные и морские пункты въезда в страну.

Силы безопасности постоянно проводят подготовку, чтобы иметь возможность противостоять нарождающимся угрозам, создаваемым терроризмом.

1.12 Кения сообщила, что она ратифицировала все 12 международных документов, касающихся борьбы с терроризмом. Существует ли какой-либо закон или механизм в целях осуществления положений этих 12 документов в национальном законодательстве Кении?

Кения создала механизм для осуществления положений этих 12 документов.

30 апреля 2003 года был опубликован законопроект о борьбе с терроризмом, который готов для обсуждения в национальном собрании.

Законопроект о борьбе с отмыванием денег находится на этапе разработки.

Даже до принятия этого нового специального законодательства Кения может осуществлять преследование преступлений, предусмотренных в указанных документах, в соответствии с положениями Уголовного кодекса и других изложенных выше законов.

1.13 Какие меры примет Кения к беженцу, который совершил террористический акт, но утверждает, что он был совершен по политическим мотивам?

Если беженец совершает акт, который ставит под угрозу жизнь или имущество, то он автоматически теряет статус беженца и подвергается преследованию в соответствии с законами, применимыми к такому преступнику. Ссылка на политические мотивы не принимается во внимание. Вместе с тем в таких случаях в сотрудничестве с сотрудниками Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев принимаются надлежащие меры в целях лишения такого лица статуса беженца, чтобы иметь возможность предать его в руки правосудия.

1.14 Подготовила ли Кения какие-либо доклады или вопросники по осуществлению наиболее рациональной международной практики, кодексов и стандартов, которые имеют отношение к осуществлению резолюции 1373? Если да, то просьба представить их копии.

Кения заинтересована в любых материалах, документирующих наиболее рациональную практику, кодексы или стандарты, которые имеют отношение к осуществлению резолюции 1373 и борьбе с терроризмом в целом. В этой связи Кения обращается к международному сообществу с просьбой предоставить информацию о наиболее рациональной практике, которая осуществляется в пределах юрисдикции других стран и которой можно воспользоваться в других местах.

Просьба сообщить о любых областях, в которых Кении потребуется помощь или консультативная помощь в целях осуществления резолюции 1373, которой предусматривается, что государства должны ввести положения, специально предусматривающие уголовную ответственность за умышленное предоставление и сбор средств на их территории с намерением, чтобы такие средства использовались для финансирования террористических актов.

В процессе принятия Кенией различных мер в целях противодействия угрозе терроризма стране потребуется значительная техническая помощь в сфере укрепления потенциала и предоставления оборудования для эффективного осуществления резолюции 1373.

Кения была бы также заинтересована в любых материалах в отношении наиболее рациональной практики, которая успешно зарекомендовала себя в борьбе с угрозами терроризма в других странах.

В этой связи Кения обращается к международному сообществу и своим партнерам по развитию с просьбой о принятии мер для расширения ее возможностей по противодействию угрозам, создаваемым терроризмом.
